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Niederschrift der 13. Sitzung des Ausschusses Bau und Verkehr am 20.11.2013 um 
20:00 Uhr, Lesesaal, Schloss Ober-Mörlen 
 
Anwesend : 
MdG Volker Matthesius (Vorsitzender)  
MdG Brunhilde Reimann-Luckas für Jürgen Schneider 
MdG Johannes Heil 
MdG Holger Reuss 
MdG Raimund Frank für Michael Friedrich 
 
Beratendes Mitglied: 
MdG Christian Schraub 
 
Gemeindevorstand 
Bürgermeister Jörg Wetzstein 
Frau 1. Beigeordnete Kristina Paulenz  
 
Gemeindevertretung 
MdG Joachim Reimertshofer 
 
Schriftführer: 
Raimund Frank  
 
Herr Vors. Volker Matthesius eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr und stellt fest, dass 
ordnungsgemäß eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht. 
 
Er begrüßt Herrn Bürgermeister Jörg Wetzstein, die Ausschussmitglieder und den 
Fraktionsvorsitzenden von der SPD, Joachim Reimertshofer. Er stellt die Tagesord-
nung ohne Änderungen zur Abstimmung: Ergebnis 1-stimmig (1 Enthaltung) 
 
TOP 1 - Niederschrift der 12. Sitzung des Ausschusses 
wird ohne Änderungen 1-stimmig angenommen (3 ja / 2 Enthaltungen). 
  
 
Der Vorsitzende ruft auf  
TOP 2 – Zustandsklassifizierung der Straßen in Ober-Mörlen – Festlegung einer 
Prioritätenliste  
Vorsitzender Matthesius bittet Bgm Wetzstein um Erläuterung der Vorlage des Ge-
meindevorstandes. In der Diskussion kommt die Frage auf, ob die Priorisierung auch 
in eine Planung mündet, in der sich der Reihe nach die aufgeführten Straßen wieder-
finden beginnend mit der Diesel- bzw. Jahnstrasse. Oder ob es sich um eine Umset-
zungshilfe für die Verwaltung handelt, die nur das Gerüst darstellt, aus dem heraus die 
eine oder andere Straße gemäß der jeweilig aktuellen Finanz- und / oder Personalsi-
tuation angegangen werden soll. BGM Wetzstein will keine Konkretisierung der Priori-
tätenliste in die Vorlage einarbeiten, sondern stellt ultimativ nur diese Vorlage so wie in 
der GV eingebracht, oder keine zur Abstimmung. Auf Nachfrage bestätigt Herr Bgm. 
Wetzstein, dass es bei den aufgeführten Maßnahmen ausschließlich um Vorhaben 
handelt, die haushalterisch über den Investitionshaushalt eingebracht werden müssen. 
Die Liste, die die Vorhaben enthält, ist nicht abschließend und bedarf jedes Jahr einer 
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entsprechenden Fortschreibung. Der Vorsitzende nimmt den Ball auf und stellt die 
Vorlage in seiner Autorität als Ausschussvorsitzender zur Abstimmung.  
 
Der Ausschuss Bau und Verkehr empfiehlt der Gemeindevertretung folgenden Be-
schluss zu fassen: Die Gemeinde Ober-Mörlen anerkennt die Zustandsklassifizierung 
der Straßen in Ober-Mörlen und Langenhain-Ziegenberg gemäß vorliegender Prioritä-
tenliste und beschließt, die anstehenden Sanierungen der Straßen nach dieser Zu-
standsklassifizierungsliste sukzessive unter Berücksichtigung der jeweiligen Haus-
haltslage durch die Verwaltung abarbeiten zu lassen. 
 
Ergebnis: 1-stimmig (2 Enthaltungen)  
 
 
TOP 3 – Raummöglichkeiten für den Evangelischen Kindergarten Langenhain –
Antrag zur Sicherstellung der Kinderbetreuung in Langenhain-Ziegenberg  
 
Zu diesem TOP bittet der Vorsitzende den Bürgermeister den Sachstand zu erläutern. 
Der Träger in Langenhain –Ziegenberg hat sich grundsätzlich bereit erklärt auch U2 
Betreuung anzubieten. Hierzu bedarf es aber einen Erweiterungsbau. Herr Wetzstein 
verteilt die Vorlage des Architektur-Büros Müller-Kölsch, das verschiedene Varianten 
anbietet, zu unterschiedlichen Kosten. Fördergelder würden abgefragt. Der Topf sei 
auch noch nicht gänzlich geleert. Wenn alles gut läuft, könnten die Arbeiten in 2014 
beginnen. Herr Bgm. Wetzstein informiert, dass der vorgelegte Entwurf nur mit der 
Gewährung von Fördergeldern realisierbar ist. Sollten keine Fördergelder in angemes-
sener Höhe akquiriert werden können, muss eine Alternative erarbeitet werden. 
 
TOP 4 – Verschiedenes  

Anfrage von Bgm Wetzstein antwortet 

Joachim Reimertshofer fragt nach der 
Baumaßnahme Hasselhecker Str. 

Er habe das Kreisbauamt über die Aktivi-
täten vor Ort informiert, mehr kann er nicht 
tun 

Joachim Reimertshofer fragt nach bzgl. 
der Ackervergößerung auf Kosten der 
Unterspülung der Straßen am Maiberg 

Es wurden mittlerweile Nachmessungen 
vorgenommen und das Umweltamt beauf-
tragt eine Lösung mit dem Landwirt zu 
suchen  

 
Der Vorsitzende Volker Matthesius beschließt um 21:08 Uhr die 13. Sitzung des Aus-
schusses Bau und Verkehr und wünscht allen noch Anwesenden einen guten Heim-
weg.  
Ein Termin für die nächste Ausschusssitzung wird nicht festgelegt.  

 gez.              
Volker Matthesius  Raimund Frank 

Ausschussvorsitzender   Schriftführer  

 


